PROTOKÓŁ NR XII/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 27 września 2007 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1008 do 1240
O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram XII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14 (spóźniony, radny Piotr Kowalski), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XII sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Podjęcie uchwał: 

a) zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Strzałkowo za pierwsze półrocze,

b) zaciągnięcia kredytu w wysokości 750.000 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2007,

c) zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007,

d) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka gmina Strzałkowo,

e) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 548/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne,

f) sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, położonej w Skarboszewie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo,

g) przedłużenia czasu obowiązywania taryfy na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo
6.Wybory ławników.

7.Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2007 r.

8.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo.

9.Informacja dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Strzałkowo.

10.Opinia Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania pn. „Rekultywacja drogi gminnej w 2008 r.”

11.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

12. Zakończenie obrad.



O godzinie 1010 na salę obrad przybył radny Piotr Kowalski.
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z XI sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

Radny Eugeniusz Przybyła zgłosił wniosek, aby w miejscowości Babin Olędry, nad przystankiem autobusowym zamontować jedną lampę oświetleniową. Wyjaśnił, że na tym przystanku dzieci oczekują na autobus szkolny. Ze względów bezpieczeństwa dobrze byłoby, gdyby był on oświetlony.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał informacje z realizacji uchwał podjętych na poprzednich sesjach (zał. nr 3) oraz bieżącej działalności (zał. nr 4).

Następnie Przewodniczący odczytał informację z realizacji wniosków podjętych na poprzednich sesjach (zał. nr 5). Zapytał się, kto ma jakieś uwagi lub pytania do odczytanych informacji ?

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, co z remontem mostku na drodze Gonice – Szemborowo ? Stwierdził, że po posiedzeniu komisji wykonano jedynie osłony z blachy. Z jednej strony prawidłowo, z drugiej natomiast blachę dano od zewnątrz, zamiast od wewnątrz, żeby samochód mógł się na niej ślizgnąć w razie kolizji. Poinformował, że rolnicy narzekają, na zbyt długi czas naprawy tego mostku.  Zapytał się, dlaczego na tej drodze jest ograniczenie do 10 ton ?
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że w drodze przetargu został wyłoniony wykonawca remontu mostku w miejscowości Gonice. Zamówił już rurę odpowiedniej średnicy i jak tylko ją otrzyma przystąpi do remontu. Poinformował, że znak 10 ton dotyczy tylko mostku, a nie całej drogi. Stwierdził, że nie przyjmuje uwag dotyczących opieszałości przy realizacji tego zadania. Wyjaśnił, że zwłoka wynika z konieczności przeprowadzenia procedur przetargowych. Zapewnił radnego, że na dniach ruszy przebudowa mostku.

Radny Daniel Burdziński zgłosił wniosek, aby przed Przechodnią Lekarza Rodzinnego  „STEPAMED” w Strzałkowie wydzielić jedno miejsce parkingowe dla samochodów osób niepełnosprawnych.

Radny Eugeniusz Przybyła poinformował, że podczas ostatniego, wyjazdowego posiedzenia Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, radni mieli możliwość zapoznania się ze stanem technicznym byłych budynków szkolnych. Postanowiono zobaczyć  również jak wygląda obecnie pałac w Młodziejewiacach, w którym kiedyś mieściło się przedszkole. Stwierdzono, że jest on zdewastowany, teren wokół zarośnięty i nie zabezpieczony. Zgłosił wniosek, żeby wystąpić do Agencji Nieruchomości Rolnych, aby zabezpieczyła przed dalszą dewastacją zabytkowe obiekty oraz tereny wokół nich znajdujące się w gminie Strzałkowo (pałace: w Młodziejewicach, Radłowie, Unii).
W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 7.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Strzałkowo za pierwsze półrocze.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem pytań przystąpił do odczytywania projektu uchwały. Stwierdził, że całego nie będzie czytać, ponieważ radni mogli się z nim zapoznać na posiedzeniach komisji, a ponadto otrzymali go w swoich materiałach na dzisiejszą sesję. Następnie zaproponował przegłosowanie projektu uchwały.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Strzałkowo za pierwsze półrocze (uchwała nr XII/56/07 – zał. nr  6 ).
B/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 800.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2007 (treść wystąpienia – zał. nr 7)
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały, a następnie zaproponował  jego przegłosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu w wysokości 800.000,00 zł na finansowanie wydatków nie znajdujących pokrycia w planowanych dochodach budżetu gminy roku 2007 (uchwała nr XII/57/07 – zał. nr 8).
O godzinie 1054 Przewodniczący zarządził 5. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1107 wznowiono obrady.

C/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 (treść wystąpienia – zał. nr 9)
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały, a następnie zaproponował jego przegłosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 (uchwała nr XII/58/07 – zał. nr 10).
D, E /

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił i omówił projekty uchwał Rady Gminy w Strzałkowie w sprawie:
a) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka gmina Strzałkowo,

b) przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 548/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne.

W sprawie pierwszej uchwały wyjaśnił, że wnioskodawca, 4 lata temu, złożył wniosek o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego polegającą na zmianie przeznaczenia swoich gruntów z rolnych na aktywizację gospodarczą i usługi. Działka, której dotyczy projekt znajduje się w miejscowości Wólka, za wiaduktem. Stwierdził, że obecnie pojawiła się możliwość pozytywnego rozpatrzenia wniosku, o co wnioskuje się do radnych.   Poinformował, że drugi projekt uchwały dotyczy gruntów rolnych znajdujących się za Technikum Rolniczym, które gmina może pozyskać nieodpłatnie od Agencji Nieruchomości Rolnej. W obecnym planie zagospodarowania przestrzennego działka ta, jest przeznaczona pod budownictwo i usługi. Proponuje się zmienić jej przeznaczenie na rekreacyjno – sportowe w celu poszerzenia istniejącej bazy sportowej.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektów uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący komisji poinformował, że projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Wyjaśnił, że każdy projekt będzie głosowany oddzielnie. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do pierwszego przedstawionego projektu uchwały?

Radna Irena Maciejewska zapytała się, kto i na co, zamierza przeznaczyć działkę w Wólce ?

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk, odpowiedział, że wnioskodawca chce grunty rolne przeznaczyć pod aktywizację gospodarczą. Wyjaśnił, że Urząd nie posiada informacji, co wnioskodawca zamierza robić na tej działce.

W związku z brakiem dalszych pytań  Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie zaproponował  jego przegłosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów pod aktywizację gospodarczą i usługi, obszar działki oznaczonej nr geodezyjnym 95 w obrębie geodezyjnym Wólka gmina Strzałkowo ( uchwała nr XII/59/07 – zał. nr 11).

Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję w sprawie drugiego przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów:  14 - „za”, 0 -, „przeciw”  i 1 „wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu geodezyjnego Strzałkowo dla terenu działki oznaczonej nr geodezyjnym 548/4 położonej w miejscowości Strzałkowo z przeznaczeniem pod usługi publiczne (uchwała nr XII/60/07 – zał. nr 12).

F/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, położonej w Skarboszewie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo. Wyjaśnił, że przedmiotem zbycia jest stary budynek szkolny położony w Skarboszewie. Na zebraniu wiejskim mieszkańcy nie wyrazili zgody, aby budynek zaadaptować na cele mieszkaniowe i urządzić w nim mieszkania socjalne.  W związku z taką decyzją podjęto działania zmierzające do zaadaptowania go na potrzeby osób niepełnosprawnych. W tym celu nawiązano kontakt z Zakładem Aktywizacji Zawodowej w Słupcy. Mimo zadeklarowanej pomocy ZAZ nie przejawił woli zagospodarowania tego budynku.  Biorąc pod uwagę powyższe i fakt, że budynek wymaga generalnego remontu racjonalnym rozwiązaniem wydaje się jego sprzedaż.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący komisji poinformował, że projekty uchwał zostały zaopiniowane pozytywnie, pod warunkiem, że część pieniędzy ze sprzedaży będzie przeznaczona na odrestaurowanie drugiego budynku szkolnego w tej miejscowości

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do pierwszego przedstawionego projektu uchwały?

Radna Agnieszka Górska poparła stanowisko komisji, aby część pieniędzy ze sprzedaży przeznaczyć na pałac w Skarboszewie, drugi budynek szkolny, który również potrzebuje remontu. 
Radny Piotr Kowalski zapytał się, jaką szacunkową kwotę pieniędzy gmina może uzyskać ze sprzedaży tego budynku ?

Przewodniczący odpowiedział, że ile pieniędzy gmina dostanie za szkołę będzie wiadomo dopiero po przetargu. Poinformował, że nie ma jeszcze wyceny obiektu przez biegłego rzeczoznawcę. Wyraził pogląd, że Rada Gminy przychyli się do wniosku komisji i prośby radnej Agnieszki Górskiej i przeznaczy część środków ze sprzedaży starej szkoły w Skarboszewie na remont drugiego budynku szkolnego. Przypomniał, że kiedy zamierzano  zmniejszać stopień organizacyjny szkoły w tej miejscowości obiecano mieszkańcom remont pałacu.
Zdaniem radnego Stefana Śmidowicza dołączając do budynku przyległe grunty szkolne zwiększa się jego atrakcyjności i ilość potencjalnych kupców.

Radna Ewa Jałoszyńska zapytała się, czy przy sprzedaży budynku można sobie zastrzec, że nabywca nie może go rozebrać lub spowodować, że będzie niszczał. Wyjaśniła, że budynek jest stary, ma swoją historię i żal byłoby, gdyby ktoś go rozebrał.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że trudno jest przewidywać, co nabywca zamierza zrobić z budynkiem. Ma prawo decydować, co się będzie z nim działo. Ustosunkowując się do sugestii radnego Stefana Śmidowicza dot. dołączenia do budynku przyległych gruntów odpowiedział, że szkoła będzie sprzedawana wraz z 55 arową działką. Wyraził pogląd, że radny myślał raczej o tzw. działkach nauczycielskich, które użytkuje obecnie bezumowny użytkownik. Zapewnił, że część z nich będzie na pewno przeznaczona do sprzedaży.
Rady Daniel Burdziński zapytał się, czy była rozważana możliwość zagospodarowania budynku na mieszkania socjalne i dlaczego taka propozycja upadła ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że na adaptację szkoły na lokale socjalne nie zgodzili się mieszkańcy Skarboszewa. Poinformował, że koszt remontu tego budynku szacuje się na kwotę ok. 300.000 zł
Radna Irena Maciejewska poprosiła, aby mieszkania, które powstaną w budynkach szkolnych nie nazywać mieszkaniami socjalnymi. Wyraziła pogląd, że mieszkańcy Szemborowa wyrazili zgodę na zaadaptowanie szkoły na mieszkania socjalne licząc, że będą mogli w nich również mieszkańcy tej wsi. Jeżeli powstaną lokale socjalne zamiast mieszkań socjalnych automatycznie mieszkańcy Szemborowa zostaną ich pozbawieni.
Przewodniczący poinformował, że na terenie gminy działa Komisja Mieszkaniowa, a każdy mieszkaniec ma prawo złożyć wniosek o mieszkanie.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że gmina wyrokiem sądu ma zapewnić 4 lokale socjalne. Lokale socjalne, które powstaną w Kościankach i Szemborowie w pierwszej kolejności będą służyć temu celowi. W następnej kolejności lokale otrzymają te osoby, które są na liście oczekujących na mieszkania, którą prowadzi Komisja Mieszkaniowa.
Przewodniczący w związku z brakiem dalszych pytań stwierdził, że zamyka dyskusję. Następnie odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów:  14 - „za”, 0 -, „przeciw”  i 1 „wstrzymującym”  podjęła uchwałę w sprawie sprzedaży w drodze przetargu nieruchomości zabudowanej, położonej w Skarboszewie, stanowiącej własność gminy Strzałkowo (uchwała nr XII/61/07 – zał. nr 13 ).
G/

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo. Poinformował, że w związku z tym, że w najbliższym czasie mija 12 miesięczny okres obowiązywania taryfy na odprowadzanie ścieków dzierżawca wystąpił do Wójta  z wnioskiem o jej przedłużenie.  Po przeanalizowaniu kosztów doszedł do wniosku, że utrzymują się na stałym poziomie i nie ma przesłanek, aby taryfa został podwyższona.  Wyjaśnił, że będzie ona obowiązywała przez kolejny rok.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem pytań odczytał projekt uchwały, a następnie zaproponował jego przegłosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie przedłużenia czasu obowiązywania taryfy na zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Strzałkowo (uchwała nr XII/62/07 – zał. nr 14 ).
Do pkt 6.:

Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z zapotrzebowaniem ustalonym przez Prezesa Sądu Okręgowego w Koninie, z gminy Strzałkowo potrzeba ogółem 2 ławników do Sądu Okręgowego w Koninie, w tym  1 osobę do Sądu Pracy i 3 osoby do Sądu Rejonowego w Słupcy, w tym 2  do Sądu Pracy. Zgłoszono 3 kandydatów:

1. Panią Monikę Lasotę – Cygan , do Sądu Rejonowego w Słupcy

2. Pana  Juliana Danielewicza, do Sądu Rejonowego w Słupcy.

3. Pana Eugeniusza Siepielskiego do Sądu Okręgowego w Koninie

Nie została zgłoszona żadna kandydatura do Sądu Pracy zarówno w Koninie jak i Słupcy. W związku z powyższym radni wybiorą jednego ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie i jednego do Sądu Rejonowego w Słupcy. Następnie poprosił przewodniczącego zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników o przedstawienie opinii o ww. kandydatach.

Lech Nowaczyk, przewodniczący zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników stwierdził, że wszystkie kandydatury zostały zaopiniowane pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że w związku z tym, że wybór ławników odbywa się w głosowaniu tajnym, konieczne jest powołanie komisji skrutacyjnej, która je przeprowadzi. Poprosił radnych, o zgłaszanie kandydatur do tej komisji.
Radny Kazimierz Pawlak zaproponował kandydaturę radnej Agnieszki Górskiej.

Przewodniczący zapytał się, czy radna wyraża zgodę  ?

Radna Agnieszka Górska odpowiedziała, że tak.

Radna Irena Maciejewska zaproponowała kandydaturę radnego Józefa Pikosa.

Przewodniczący zapytał się, czy radny wyraża zgodę  ?

Radny Józef Pikos odpowiedział, że tak.

Radny Artur Cygan zaproponował kandydaturę radnego Piotra Kowalskiego.

Przewodniczący zapytał się, czy radny wyraża zgodę  ?

Radny Piotr Kowalski odpowiedział, że tak.

Rada Gminy Strzałkowo powołała jednogłośnie komisję skrutacyjną w następującym składzie: radny Piotr Kowalski, radna Agnieszka Górska, radny Józef Pikos.
Przewodniczący poprosił komisję skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania, a sam odczytał projekt regulaminu głosowania w sprawie wyboru ławnika do Sąd Okręgowego w Koninie.
1. Głosowanie jest tajne.

2. Radni głosują na karcie, zawierającej  nazwisko zgłoszonego kandydata na ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie.

3. Głosować można na jedną z trzech możliwości, stawiając  znak „x” w odpowiedniej kratce. Postawienie  znaku „x” więcej niż 1  kratce lub nie postawienie  ”x” w żadnej powoduje nieważność głosu.

4. Kandydat  zostaje wybrany, jeżeli  uzyska więcej głosów ” za”, niż  „przeciw”.

5. W  przypadku uzyskania równej liczby głosów „za” i „przeciw” przeprowadza się kolejne głosowanie, aż do uzyskania rozstrzygnięcia.

Przewodniczący zapytał się,  kto z  radnych jest za tym, aby  przyjąć odczytany przez  niego  regulamin głosowania ?

Regulamin głosowania w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący poprosił  komisje skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania, a radnych o dokonanie aktu głosowania.

O godzinie 1140 ogłosił 5. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1145 wznowiono obrady.

Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał wyniki głosowania ( protokół z przeprowadzonego głosowania – zał. nr 15)

Przewodniczący stwierdził, że przechodzi, do kolejnego głosowania, a mianowicie wyboru jednego ławnika do Sądu Rejonowego w Słupcy. Przypomniał, że zostały zgłoszone dwie kandydatury Moniki Lasoty – Cygan oraz Juliana Danielewicza. Następnie odczytał projekt regulaminu głosowania.
1. Głosowanie jest tajne.

2. Radni głosują na karcie, zawierającej umieszczone alfabetycznie nazwiska zgłoszonych kandydatów na ławników.

3. Głosować można najwyżej na 1 kandydata, stawiając  znak „x”, w kratce z prawej strony obok nazwiska kandydata. Postawienie znaku „x” więcej niż 1 kratce lub nie postawienie znaku ”x” w żadnej kratce powoduje nieważność głosu.

4. Wybranym zostaje ten  kandydat, który uzyskał największą liczbę głosów.

5. W przypadku uzyskania tej samej liczby głosów przez kandydatów przeprowadza się kolejne głosowanie,  aż do osiągnięcia  rozstrzygnięcia.

Zapytał się, kto z  radnych jest za tym, aby  przyjąć odczytany przez  niego  regulamin głosowania ?

Regulamin głosowania w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Słupcy został przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący poprosił komisje skrutacyjną o rozdanie kart do głosowania, a radnych o dokonanie aktu głosowania.

Po dokonaniu głosowania i policzeniu głosów Przewodniczący komisji skrutacyjnej odczytał wyniki głosowania ( protokół z przeprowadzonego głosowania – zał. nr 16)

Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy w głosowaniu tajnym wybrała na ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie Eugeniusza Siepielskiego, natomiast do Sądu Rejonowego w Słupcy Monikę Lasotę – Cygan (uchwała nr XII/63/07 – zał. nr 17).
O godzinie 1152 salę opuścił radny Eugeniusz Przybyła
Do pkt 7.:

Przewodniczący poprosił skarbnika gminy  Teresę Jóźwiak o przedstawienie informacji z przebiegu wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2007 r.

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak stwierdziła, że informacja była szczegółowo przedstawiana i omawiana na posiedzeniach komisji problemowych w związku w swoim dzisiejszym wystąpieniu ograniczy się do najważniejszych rzeczy.

Informacja z wykonania budżetu gminy Strzałkowo za I półrocze 2007 r – zał.nr 18.

Treść wystąpienia skarbnika gminy – Teresy Jóźwiak – zał.nr 19.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. W związku z brakiem pytań przystąpił do realizacji kolejnego porządku obrad.

Do pkt 8.:

Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa  odczytał informację dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Strzałkowo (zał. nr 20).

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji ? W związku z brakiem pytań przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 9.:

Zdzisław Hudański kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Leśnictwa  odczytał informację dot. realizacji uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Strzałkowo (zał. nr 21).
Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji ?
Radna Irena Maciejewska ponowiła swoją prośbę, aby część lokali, która powstałaby na bazie obiektów szkolnych przeznaczyć na mieszkania komunalne, a nie tyko na same lokale socjalne. Stwierdziła, że gdyby były mieszkania komunalne, wtedy mieszkańcy z poszczególnych wsi, w których są budynki poszkolne mogliby o nie się  ubiegać. Zapytała się, czy Rada nie mogła by zmienić swojej decyzji ?
Przewodniczący poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie sprawy.

Renata Mikołajczak – Masłowska, radca prawny Urzędu Gminy w Strzałkowie poinformowała, że gmina dysponuje mieszkaniami komunalnymi i mieszkaniami socjalnymi. Na podstawie ustawy o ochronie praw lokatorów opracowany jest gminny program gospodarowania zasobem mieszkaniowym. Według tych przepisów rada gminy określa kryteria przydziału lokali komunalnych i lokali socjalnych. Wyjaśniła, że lokale komunalne przeznaczone są dla rodzin o niskich dochodach, których nie stać na kupno lub wynajęcie własnego mieszkania. Natomiast lokale socjalne, to lokale o obniżonych standardach, które tak jak wcześniej powiedział Wójt Gminy przydziela się w określonych sytuacjach, np.  wyrokiem sądowym. Stwierdziła, że nie ma dowolności w przyznawaniu mieszkań, gdyż nie pozwalają na to przepisy prawa.  Rada gminy nie może przegłosować, że na jej terenie nie ma lokali socjalnych, ponieważ zobowiązana jest do ich posiadania. W Strzałkowie nie ma ich dostatecznej ilości, bo w przeciwnym razie zostałyby zrealizowane wyroki sądowe.
Radny Artur Cygan wyraził opinie, że radnej Irenie Maciejewskiej, nie chodziło o zmianę kryteriów, które są określone w przepisach, ale o to, aby określić, które lokale mają być lokalami socjalnymi, a które lokalami komunalnymi. Po tym kierować do nich określone grupy ludzi. Z tego, co wspomniał Wójt należy zrealizować 4 wyroki sądowe, a lokali jest znacznie więcej. W Szemborowie prawdopodobnie mają być 3 lub 4 mieszkania i podobnie w Kościankach. Jest więc substancja mieszkaniowa, którą można byłoby odpowiednio zakwalifikować, co będzie lokalem socjalnym, a co mieszkaniem komunalnym.
Renata Mikołajczak – Masłowska ponownie wyjaśniła, że to ustawa określa, co należy rozumieć pod pojęciem lokal socjalny, a co to jest mieszkanie. Nie wolno zmieniać kryteriów.

Radny Artur Cygan zaproponował, aby tak wyremontować pomieszczenia w budynkach po szkolnych, aby część była mieszkaniami komunalnymi, a część lokalami socjalnymi.

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, że wszystko zależy od posiadanych środków finansowych na ten cel.

Rady Artur Cygan zaproponował, aby ocenić, ile kosztowałoby przygotowanie lokali socjalnych. Jego zdaniem, zapotrzebowanie zarówno na mieszkania komunalne jak i lokalne socjalne jest w gminie bardzo duże. Oddanie po kilka z nich rozładuje częściowo kolejkę osób oczekujących.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że szkoła została oddana, ale społeczeństwo chciałoby, aby ten budynek służył również mieszkańcom Szemborowa. Jej zdaniem, być może należałoby zwołać zebranie wiejskie i przegłosować, że zamiast dwóch pomieszczeń dla wsi starczyłoby jedno. W ten sposób wygospodarowany lokal można byłoby przeznaczyć dla mieszkańców Szemborowa. Wyjaśniła, że wśród oczekujących na mieszkania i lokale socjalne są również mieszkańcy tej wsi. Poinformowała, że jeden z mieszkańców Szemborowa, gdyby dostał lokal gotów jest go wyremontować na własny koszt.
Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, że mieszkania będą przydzielane wtedy, gdy zostaną wyremontowane, a na to są potrzebne pieniądze.

Radny Stefan Śmidowicz poinformował zebranych, że w komisji mieszkaniowej jest już parę lat. Może stwierdzić, że zapotrzebowanie na mieszkania jest w gminie ogromne. Komisja przydzielając mieszkania nie kieruje się, tym gdzie, kto mieszka, lecz czy spełnia wymagane kryteria. Są takie przypadki, że mieszkaniec Słomczyc otrzymuje mieszkanie w Kościankach. Jego zdaniem, przy podziale na lokale socjalne i mieszkania komunalne powstanie wielki galimatias. Zwrócił uwagę zebranych, że gmina ma obowiązek mieć rezerwę mieszkaniową, na tzw. sytuacje nadzwyczajne, na wypadek zaistnienia różnego rodzaju kataklizmów typu. pożar, powódź, itp.  Stwierdził, że każdy wniosek o przydzielenie mieszkania jest wnikliwie rozpatrywany przez komisję mieszkaniową, a w ostatnim czasie  jest ich ponad 20.

Przewodniczący wyraził opinię, że wszystkie sugestie i podpowiedzi radnych zostaną wzięte pod uwagę przez komisję mieszkaniową i Wójta Gminy.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że kiedy budynek szkolny w Strzałkowie będzie wolny  można go przeznaczyć również na mieszkania.

Przewodniczący zapytał się, a kiedy budynek będzie wolny  ?

Radna Irena Maciejewska odpowiedziała, że jak będzie niż demograficzny.

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że już 12 lat pracuje w oddziale przedszkolnym w Szkole  Podstawowej w Strzałkowie i nie zaobserwowała niżu demograficznego. W każdej grupie jest ok. 40 dzieci.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że skoro jest takie duże zapotrzebowanie na mieszkania, to należy przeznaczyć szkołę w Skarboszewie.

W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego porządku obrad.

Do pkt. 10.:
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt opinii Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania pn.” Rekultywacja drogi gminnej w 2008 r.” Poinformował, że w ramach rekultywacji proponuje się w roku przyszłym zmodernizować drogę  Młodziejewice – Sokolniki. Droga jest w bardzo złym stanie, a dowożone są nią dzieci do szkoły.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos ?

Radna Agnieszka Górska, stwierdziła, że gdyby był obecny na sesji sołtys Młodziejewic Andrzej Sobkowiak zapewne były zadowolony, że w przyszłym roku będzie modernizowana droga w kierunku Sokolnik, ponieważ wielokrotnie o nią wnioskował. Poinformowała, że ta droga łączy dwie gminy, można więc powiedzieć, że ma znaczenie strategiczne.

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że opowiada się za realizacją tej drogi.

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił wniosek, aby połączyć drogą asfaltową drogę powiatową Sierakowo – Słomczyce z drogą gminną Sierakowo – Babin (koło p. Becelewskiego).

Radny Kazimierz Pawlak wypowiadając się w kwestii dróg stwierdził, że należałoby usiąść ze spokojem i ustalić, które drogi są najważniejsze, i które należy zrealizować w pierwszej kolejności. Według niego priorytetowe drogi, to takie, którymi dowożone są dzieci do szkół. Należy wybrać takie trasy dowozów, aby czas pobytu dziecka w autobusie był jak najkrótszy. W ten sposób nie tylko dba się o dojeżdżające dzieci, ale również oszczędza się środki na dowozy. Poruszył temat konieczności modernizacji drogi Chwałkowice – Otoczna. Stwierdził, że ponownie należałoby wystąpić do powiatu z wnioskiem o tą drogę. Wyjaśnił, że kiedy na drodze  K 92 dojdzie do wypadku cały ruch pojazdów odbywa się  drogą Chwałkowice – Otoczna. Nie zgadza się ze stanowiskiem starostwa, że droga ta ma charakter gminny i nie spełnia warunków drogi powiatowej. Jego zdaniem skoro łączy dwa powiaty i jest drogą alternatywną do drogi K 92, to nie można bagatelizować jej znaczenia
Przewodniczący stwierdził, że na sali obrad jest radny powiatowy, który na pewno przekaże tą interpelację radnego.
Radna Irena Mciejewska stwierdziła, że w pełni zgadza się z wypowiedzią radnego Kazimierz Pawlaka.

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, że już od wiosny odbiera sygnały od mieszkańców kilku gospodarstw z przedłużenia ulicy Skarboszewskiej w Strzałkowie dot. złego stanu drogi. Stwierdziła, że nie jest to ważna droga i nie łączy powiatów, ale należy ją wyremontować, bo potrzebna jest mieszkańcom tej ulicy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wypowiedzi radnych dot. dróg w gminie stwierdził, że ten temat zawsze jest aktualny. Wszystkie zgłaszane wnioski w tym zakresie są wnioskami racjonalnymi i mającymi swoje uzasadnienie. Poprosił, aby przedstawiając wniosek właściwie określić stan drogi. Jego zdaniem,  dróg, które faktycznie są w złym stanie technicznym  jest w gminie nie wiele. Zgłaszając swój wniosek trzeba mieć również na uwadze możliwości finansowe gminy w danym roku. Zapewnił, że budowa dróg w gminie odbywa się w sposób racjonalny. W pierwszej kolejności buduje się drogi o strategicznym znaczeniu, ale pamięta się, o tym, żeby powstawały we wszystkich okręgach wyborczych. W roku ubiegłym wybudowano Podkornaty – Katarzynowo – Janowo,  w bieżącym przez wieś Wólka, w przyszłym natomiast  drogę Młodziejewice – Sokolniki. Zaproponował, aby radni, poza sesją, na roboczo, poprzez dyskusję ustalili, które drogi należy modernizować i w jakiej kolejności. Stwierdził, że sprawa ta dotyczy również budowy kolejnych ulic w Strzałkowie. Miejscowość ta dynamicznie się rozwija. Nie ma dnia, żeby nie wydawano pozwoleń na budowę. Mieszkańcy nowych ulic oczekują od samorządu zapewnienia odpowiedniej infrastruktury. W pierwszej kolejności odpowiedniego dojazdu.  Na koniec stwierdził, że dróg, które są w złym stanie jest w gminie już bardzo mało. Z reguły są to drogi powiatowe. Jako przykłady podał drogi: przez wieś Słomczce,  Chwałkowice – Otoczna, w kierunku Powidza. Wyraził pogląd, że poprzez radnych powiatowych należy wnioskować o ich szybką realizację. 
Przewodniczący odczytał projekt opinii Rady Gminy Strzałkowo w sprawie realizacji zadania pn. „Rekultywacja drogi gminnej w 2008 r.”, a następnie ją przegłosował.
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie opowiedziała się za wyrażeniem ww. opinii (zał. nr 22).
Do pkt 11.:
W punkcie  wolne wnioski,, informacje , komunikaty jako pierwszy zabrał głos wójt gminy Dariusz Grzywiński, który poinformował radnych, że pojawił się komunikat Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Słupcy, że wodociągi w Skarboszewie i w Strzałkowie, po badaniu 25 września br. wskazują na przekroczenia dopuszczalnych norm. Woda z ww. wodociągów budzi zastrzeżenia pod względem bakteriologicznym. Jakość wody nie zagraża życiu konsumentów, ale w miejscowościach, do których dostarcza się wodę z tych wodociągów zaleca się spożywanie tej wody tylko po przegotowaniu. Poinformował, że w dniu wczorajszym zostały pobrane do badania kolejne próbki wody. Dzisiaj mają być znane ich wyniki. Wyjaśnił, że społeczeństwo będzie na bieżąco informowane, przy pomocy komunikatów, o jakości wody w tych dwóch hydroforni. Stwierdził, że od dzisiejszych wyników wody jest uzależnione, czy zostaną wprowadzone dalsze obostrzenia w spożywaniu bezpośrednim wody lub też będą podejmowane inne działania. Rozmawiał z szefową Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Słupy i pytał się o przyczyny złej jakości wody. W Strzałkowie wykryto 10 bakterii kałowych, a w Skarboszewie 12. Prawdopodobnie, przekroczenie norm bakteriologicznych w hydroforni w Strzałkowie spowodowane jest remontem tego obiektu, natomiast w Skarboszewie podczas przeprowadzonej kontroli okazało się, że jeden z mieszkańców tej wsi z 9. metrowej studni zrobił sobie szambo. Stwierdził, że nie chciałyby dzisiaj mówić o przyczynach zaistniałej sytuacji, nie znając wszystkich faktów i okoliczności. Poprosił zebranych, aby przekazali wszystkim mieszkańcom, że nie ma stanu zagrożenia, ale chcąc korzystać z tej wody należy ją przegotować. Komunikat w tej sprawie każdy otrzyma. Poinformował, jakie wsie zaopatruje hydrofornia w Skarboszewie, a jakie ta w Strzałkowie. Stwierdził, że miał wątpliwość, czy ogłaszać komunikat, bo gdyby okazało się, że druga próba wody nie wykaże przekroczeń norm biologicznych, byłoby to niepotrzebne straszenie ludzi. Nie wiedząc jednak, co przyniesie ponowne badanie wody wolał poinformował mieszkańców o zaistniałej sytuacji. Jego zdaniem, warto byłoby, gdyby takie komunikaty również znalazły się w szkołach.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby dowieźć dwie przyczepy tłucznia na drogę w Szemborowie, za zakrętem. Wyjaśniła, że nie dokończono remontu drogi, bo zabrakło tłucznia.
Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że dokonano remontu ul. Szkolnej. W tej sprawie już wielokrotnie zabierała głos i zgłaszała wnioski. Z uznaniem i zadowoleniem chciałaby odnieść się do wykonanych prac. Poinformowała, że wybudowany chodnik spełnia swoje zadanie. Zarówno młodzież jak i starsi ludzie chętnie z niego korzystają.

O godz. 1235 salę obrad opuściła radna Irena Maciejewska.

Radny Piotr Kowalski zapytał się, co z bazą NATO w Powidzu ?

Przewodniczący odpowiedział, że w tym temacie, nikt nic konkretnego nie powie. Z tego, co się orientuje, to jak na razie w tej miejscowości jest baza transportowa.
Radny Stefan Śmidowicz zgłosił wniosek, aby w miejscowościach: Łężec, Bielawy, Pospólno zamontować tablice ogłoszeniowe.
Radny wsi Babin Olędry Edward Wiśniewski zgłosił wniosek, aby w m. Ciosna wyciąć krzewy.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka wolne wnioski i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:

O godzinie 1240 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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